

言论自由

永远学习雷锋精神(下)

学习习近平主席关于学习雷锋精神的指示



雷锋
1940-1962

为人民服务

向雷锋
同志学习

雷锋在《雷锋日记》里都有着无限的激情。有几句名言永远铭记在我们的脑海里。——雷锋说，我觉得一个革命者就得应该把革命利益放在第一位，为党的事业贡献自己的一切，这才是最幸福的；对待同志要象春天般的温暖，对待工作要象

夏天一样火热，对待个人主义要象秋风扫落叶一样，对待敌人要象严冬一样残酷无情。

雷锋在日记里写道，我觉得人生在世，只有勤劳，发奋图强，用自己的双手创造财富，为人类的解放事业共产主义贡献自己的一切，这才

是最幸福的。雷锋写道：“一朵鲜花打扮不出美丽的春天，一小我先辈老是单枪匹马，世人先辈才能移山填海。”

《雷锋日记》里写道：“人只要不失去方向，就不会失去自己，一朵鲜花打扮不出美丽的春天，一个人先进总是单枪匹马，众人先进才能移山填海。”

《雷锋日记》写道：“一滴水只有放进大海里才永远不会干枯，一个人只有当他把自己和集体事业交融在一起的时候才干最有气力。”又

说，“有些人说工作忙、没有时间学习，我认为问题不在工作忙，而在于你愿不愿意学习，会不会挤时间，要学习的时间是有的，问题是我们善于挤，愿不愿意钻。”雷锋写道：“我是广大劳苦大众当中的一员，我能帮助人民克服一点困难，是最幸福的。”雷锋敬佩鲁迅，他在《日记》里写道：“愿中国青年都摆脱寒冷，只是向上走，不必听自暴自弃者说的话，能做事的做事，能发声的发声。有一分热，发一分光。即令

萤火虫一般，也可以在黑暗里发一点光，不必等候炬火。……这些名句，永远铭记在我们的心坎里。

雷锋的光荣事迹虽然过了60多年，但他仍然像一把火，永远燃烧在我们的心中。我们要永远记住毛主席、习近平主席是教导，永远记住和学习雷锋精神，把雷锋的好榜样在生活中表现出来，才不愧作为现代人的中国人。

沈伟真

2023年2月28日

于雅加达

全中国职工总数超4亿人

新华社北京2月28日电(记者周圆、樊曦)记者28日从全国总工会获悉，全国总工会开展的第九次全国职工队伍状况调查于日前结束。调查结果显示，目前全国职工总数4.02亿人左右，

新就业形态劳动者8400万人，农民工2.93亿人；职工平均年龄38.3岁、平均受教育年限13.8年。

调查结果显示，5年来，新就业形态劳动者成为职工队伍重要组成部

分；产业工人队伍发展壮大，产业工人平均年龄38.29岁，农业户籍占52.1%，平均受教育年限13.16年，29.3%具有专业技术职称；全体职工技术技能素质显著提升，高中及以上学历达85.0%，大学本科及以上的占35.5%，第三产业职工平均受教育年限为14.5年，专业技术人员队伍年龄主要处于30岁至50岁之间，集中在教育、制造、卫生和社会工作等3个行业。

调查发现，职工素质提升、权益保障、队伍稳定等方面面临新形势新挑战。对此，全总有关部门负责人表示，下一步将研究制定深化产业工人队伍建设的指导意见，加快构建现代职业教育体系，建设高素质的产业工人大军；健全劳动法律法规，深化工资集体协商制度，健全灵活就业人员社保制度；把劳动教育纳入人才培养全过程，大力弘扬劳模精神、劳

动精神、工匠精神；大力推行“重点建、行业建、兜底建”模式，实现组建工会和发展会员工作持续稳步发展。

全总从1982年开始每5年进行一次全国职工队伍状况调查。第九次全国职工队伍状况调查于2021年12月正式启动，以线下抽样问卷调查、网络专项问卷调查、文献研究、专家论证等方式进行。

来源：中国新闻网

网



职工参加学徒制培训给予企业补贴